



**Хлеб — фронту, Родине!**

## Хлеб оседает в колхозных амбарах

Нельзя сказать, что руководители Минераловодского района не занимаются хлебоагротехникой. Преподаватель исполнкома райсовета т. Шестиперов большую часть времени находится в колхозах. Ему известны каждый колхоз, его способы и возможности. Работников райкома партии тоже не упрекнешь кабинетным руководством. Каждый из колхозов выполнил план хлебоставок, кто тише, а кто громче.

И тем не менее, район государственный план хлебосытья выполнил немногим больше, чем наполовину. Возникнет вопрос — в чем дело?

Заместитель председателя исполнкома, райсовета т. Шевченко причину срыва хлебоизбыточности объясняет сырьевой погодой. Она, дескать, всему помеха. К тому же рефель местности очень трудный — горы, скаты, балки.

— Но это ничего. Штурмом возвели. Пусть только солнце показается, — обещает т. Шевченко.

Если вспомнить глубже, то станет очевидным, что не в погоду дело. Дожди начались с приходом осени. До нее, как известно, было немало погодных дней, и первые дни, а затем, наверное, организовали труд сумелли вовремя завершить и обмолот и отгрузку зерна государству.

Есть много колхозов, которые недопустимо затянули хлебосытье. Систематически срывали в течение всей лета гонки вывоза. Сумели еще на плохую работу МТС во времена молоты, будто бы это является причиной невыполнения плана. Но подлинными причинами срыва хлебосытья являются в другом.

Хлебосытье в районе пущено на самотек. Имеющийся транспорт не мобилизован. Из 15 автомашин на вывозке хлеба работают только пять, остальные стоят в гаражах. Ссыпка на отсутствие намолоченного зерна также несправедлива. Хлеб есть на токах, но некоторые председатели колхозов, пользуясь тем, что районные руководители ослабили контроль, преднамеренно своруют транспорт.

В амбарах колхоза им. Дзержинского скопилось более тысячи центнеров зерна. В течение последнего месяца государству колхоз не дал ни одного центнера изограммы. Согласно плану выполнено лишь на 43 процента. Председатель правления т. Ткачев жалуется на отсутствие тягачей. В то же время 15 пар тягачей, выделенные специально для транспортной бригады, используются на полевые соломы, для поездок на базу и т. д.

Колхоз «Партийская коммуна» выставил план хлебоставок на 23 апреля. Председатель правления т. Марченко подывает Ткачеву. Но испытывать на отгрузке хлеба коров колхозников не подумал. Нетерпимое положение создалось в колхозе «Новый путь». На токах здесь лежит большое количество зерна, его не вывозят на элеватор.

— Сунуть некому, людей неживых, — заявляет председатель правления т. Чайко.

Людей в колхозе достаточно. Вся беда в том, что их не организуют на хлебосытье. Трудовая дисциплина низкая, имеется много случаев не выйти на работу. Многие председатели вместо того, чтобы по-хозяйски организовать сушку зерна, немедленный вывоз его на приемные пункты, взяли за правило — ссыпать хлеб в свои амбары.

Нетрудно понять после этого, чего стоят инспекционные поездки по колхозам руководителей района и какую пользу приносят они.

А. СЕДУГИН.  
(Наш. спец. корр.)

## Большевистская непримиримость к недостаткам в хозяйственной работе

(Передовая «Правда» за 1 декабря 1944 г.)

В докладе о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин подвел итог великих побед, одержанных советским народом на фронте. Это — годы решительных побед на фронте, это — годы замечательных достижений нашего народа в тылу. В ходе войны сковалась великая и нетривиальная сила, покорявшая наших народом и нашей армией в социалистическом строе, породженном Октябрьской революцией. Нынешний год, характерный дальнейшим ростом нашей индустрии, транспорта, сельского хозяйства, вновь и вновь продемонстрировал прочность социалистической экономики. Хозяйственные итоги за 11 месяцев 1944 года служат яркой иллюстрацией к словам нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что «экономическая основа советского государства оказалась несравненно более жизнееспособной, чем экономика вражеских государств».

Великие нации хозяйственных успехов. Великие завоевания, достичь которых пытались тыль под руководством партии Ленина — Сталина. Но так же велики и стоявшие перед нашей партией, перед Красной Армией, перед всем народом задачи. Красная Армия находится на исторических позициях для решающего наступления на логово фашистского зверя, Красная Армия готовится к тому, чтобы вмешаться в сражения наших союзников довершить дело разгрома гитлеровской Германии. Нашим лозунгом остается: «Все для фронта!»

В момент, когда наши войска готовятся к решающей Битве, большевики не только с гордостью оглядывают пройденный путь, но и мобилизуют все свои силы для оказания еще большей помощи фронту. Перед лицом вооруженных задач большевики проявляют особую непримиримость к недостаткам, стараются вымыть разводы, налагать на испорченные возможности для того, чтобы и дальше в день краха военных и экономической мощи нашей Родины. Как бы хорошо ни шла работа сегодня, большевики себя спрашивают:

## Превратим политпросветурождения в подлинные центры культурно-просветительской работы

### Шире социалистическое соревнование политпросветработников!

Состоявшийся недавно съезд политпросветработников Ставрополя принял обращение ко всем работникам домов культуры, клубов, изб-читален, библиотек, красных уголков и взял ряд конкретных обязательств по коренному улучшению работы политпросветурождений края. Участники съезда предлагают начать социалистическое соревнование за улучшение качества работы политпросветурождений.

Обращение съезда одобрено бюро Крайкома ВКП(б) и исполнкомом Крайсовета. Бюро Крайкома партии и исполнкома Крайсовета обязали горкомы и райкомы партии и исполнкомы городских и районных судов организовать широкое обсуждение обращения красного съезда политпросветработников с привлечением интеллигентии, обсудить на заседаниях ГК, РК, ВКП(б) и исполнкомов Советов вопрос о дальнейшем улучшении работы политпросветурождений, создать им необходимые условия в работе, заключить оборудование инвентарем, обеспечить топливом, укомплектовать кадры, привлечь к активному участию в политпросветработе ученым, врачам, агрономам, зоотехникам, колхозную общественность и добиться всенародного повышения качества работы политпросветурождений, обратив особое внимание на усиление пропаганды естественно-научных знаний, улучшение работы районных лекторских групп и оживление кружковой работы.

Ниже мы публикujemy обязательства, принятые краевым съездом политпросветработников.

Партийные и комсомольские организации и политпросветработники Ставрополя ведут активную борьбу за превращение всех политпросветурождений в подлинные центры масовой культурно-просветительской работы.

В осуществлении этой благородной цели политпросветработники края берут на себя следующие обязательства:

1. Широко популяризировать доклад и приказ товарища Сталина о XXVII годовщине Октября и вспоминать о великой социалистической революции.

2. Регулярно проводить политическую информацию о событиях на фронтах Отечественной войны международного и внутреннего положения Советского Союза, Современные и глубоки разыскивать все решения партии и правительства.

3. Еще выше поднять пропаганду естественно-научных знаний. Вооружить трудающихся материалистически пониманием явления природы. В каждом политику — просветительном учреждении не реже одного раза в месяц проводить лекции на естественно-научные темы.

4. Всемерно помогать колхозам и совхозам края в борьбе за стопудовую урожайность. Всего в 1945 году иметь в каждой городской библиотеке не менее 5 тыс. книг, в районной — 2500, в дистанции — 1000 книг, в сельской — 500, в изб-читалке — 300 книг, за счет сбора книг у населения и покупки изданной и др.

5. Особое внимание уделять улучшению работы библиотек, для чего:

а) к концу 1945 года иметь в каждой городской библиотеке не менее 5 тыс. книг, в районной — 2500, в дистанции — 1000 книг, в изб-читалке — 300 книг, за счет покупки изданной и др.

6) к концу 1945 года увеличить вдвое количество читателей массовых библиотек края против 1944 года; в организовать 800 передвижных библиотек для обеспечения литературы работающих в полевых станах, бригадах, предприятиях и для гостей, друзей и домов инвалидов. Отечественной войны.

7. В каждой изб-читальне иметь 1000 экземпляров.

8. Еще выше поднять пропаганду естественно-научных знаний. Вооружить трудающихся материалистически пониманием явления природы. В каждом политику — просветительном учреждении не реже одного раза в месяц проводить лекции на естественно-научные темы.

9. В каждой изб-читальне иметь, как минимум, одну центральную газету «Правда» или «Известия», краевую, районную газету, «Офицерские», журналы «Спутник», «Агитатор», «Крестьянка», географическую карту и настольные игры: шашки, шахматы, домино.

10. При всех политико-просветительских учреждениях образовать советы, привлечь к активному участию в работе политпросветурождений местную интеллигенцию: учителей, медицинских работников, специалистов сельского хозяйства.

11. Полностью закончить подготовку политпросветурождений для работы политпросветурождений за вооружение трудающих из-за разрешения льгот семьям военнослужащих и многодетным матерям, оказывать семьям фронтовиков помощь в перевозке с родными, находящимися на фронте. Не реже одного раза в месяц проводить вечера вопросов и ответов.

12. Широко разывать кружков художественной самодеятельности, драматических, хоровых, музыкальных, хореографических и кружков юношеского искусства. Поставить салоны художественных выставок.

13. Во всех политпросветурождениях организовать спирочную работу по разрешению льгот семьям военнослужащих и многодетным матерям, обеспечить семьям фронтовиков помощь в перевозке с родными, находящимися на фронте. Не реже одного раза в месяц проводить вечера вопросов и ответов.

14. Всемерно помочь колхозам и совхозам края в борьбе за стопудовую урожайность. Всего в 1945 году иметь в каждой городской библиотеке не менее 5 тыс. книг, в районной — 2500, в дистанции — 1000 книг, в изб-читалке — 300 книг, за счет покупки изданной и др.

15. При каждом политпросветурождении не реже одного раза в месяц проводить литературные вечера, читательские конференции, при библиотеках и изб-читальнях иметь ли-

шайки промышленности отставают. Даже в передовых отраслях нашей науки впереди — Самоуправляемость есть залогом успеха. Активисты горкома партии и изб-читален начали борьбу за улучшение качества работы политпросветурождений за вооружение трудающихся ленинско-сталинской идеологией, за ускорение военного и морально-политического разгрома фашизма.

Мы призываем всех политпросветработников честно нести большевистскую вахту на фронте политического и культурного прошвещения масс!

### На городские темы

#### Засуха продолжается...

Край на Советской улице близ здания горкома партии не дает воды. Но он не окончательно высох, в нем что-то шумит, иногда появляются капли. Может быть, вода еще пойдет? Домохозяева терпеливо ждут. Подходит малыш школьного возраста.

— Эх, вы, не умеете воду добывать! Он охватывает губами кончик трубы и начинает сосать.

— Вот и налился. И еще воды осталось, сколько хочешь. Всех живи добывать учишь, как в Ставрополе воду добывали.

Столет женщины с ведрами у колонии на Комсомольской. Воды нет. Они отправляют разведку на Ленинскую, но проспект Сталина, к интендантству. Разведка возвращается с пустыми ведрами.

— Полтаса назад была вода, теперь кончилась.

— Пол